

## Σεπτέμβρη κλείνει ο κύκλος των επιτροπών για τα αναλ. προγρ.

- Πώς τοποθετείστε στη θέση που λέει ότι οι αλλαγές στα βιβλία Ιστορίας και των Νέων Ελληνικών, καθώς και η εισαγωγή φοιτητών στα δημόσια πανεπιστήμια με διεθνείς εξετάσεις, οδηγούν τον τόπο στον αφελληνισμό;

**Γιώργος Τσιάκαλος:** Αναρωτιέμαι, γιατί θα αφελληνιστεί ο τόπος όταν, χάρις στις αλλαγές που προωθούμε στο μάθημα των Ελληνικών, τα παιδιά θα ξέρουν να μιλούν και να γράφουν καλύτερα ελληνικά; Γιατί θα αφελληνιστεί ο τόπος όταν τα παιδιά θα γνωρίζουν καλύτερα την Ιστορία; Ή μήπως θέλουμε να διατηρήσουμε αυτά για τα οποία κάθε χρόνο κλαίμε, όταν στις εξετάσεις διαπιστώνουμε ότι πολλά παιδιά δεν ξέρουν να χρησι-



ΑΛΗΘΕΙΑ

Δευτέρα, 29 Ιουνιος 2009, p. 12





μποιούν καλά την ελληνική γλώσσα και δεν γνωρίζουν στοιχειώδη Ιστορία; Σε αφελληνισμό οδηγεί οποιοσδήποτε, άθελα ή ηθελημένα, παρεμποδίζει τις αναγκαίες βελτιώσεις στην εκπαίδευσή μας.

Δεν συμμερίζομαι ούτε την άποψη ότι εάν υπάρχει εισαγωγή στα πανεπιστήμια με τις λεγόμενες «διεθνείς εξετάσεις», αυτό θα οδηγήσει σε αφελληνισμό τον τόπο. Υπάρχουν πολλά επιχειρήματα εναντίον των GCE, όμως ο συγκεκριμένος ισχυρισμός δεν ανήκει στο έγκυρο οπλοστάσιο.

**- Ό,τι και να λέμε τώρα, τα τελευταία χρόνια δίνεται η εντύπωση ότι το δημόσιο σχολείο στην Κύπρο βρίσκεται σε πορεία παρακμής...**

**Γ.Τ.:** Κατ' αρχήν δεν συμφωνώ ότι «το δημόσιο σχολείο στην Κύπρο βρίσκεται σε πορεία παρακμής». Η αλήθεια είναι ότι ο αναγκαίος ανάπροσανατολισμός

του στις ανάγκες του 21ου αιώνα καθυστέρησε επικίνδυνα και γι' αυτό εμφανίζει σημάδια κρίσης, αλλά οι αλλαγές που σχεδιάζουμε αυτήν τη στιγμή θα το οδηγήσουν γρήγορα σε πολύ υψηλά επίπεδα.

**- Οι επιτροπές για τα αναλυτικά προγράμματα ολοκλήρωσαν το έργο τους, όπως ήταν η δέσμευσή σας πέρσι;**

**Γ.Τ.:** Υπήρξε η γνωστή καθυστέρηση στον ορισμό των συντονιστών των επιτροπών και συνακόλουθα κάποιες επιτροπές θα παραδώσουν το έργο τους στα τέλη του Σεπτεμβρίου αντί για το τέλος του καλοκαιριού. Γενικά, όμως, σε ό,τι αφορά την εισαγωγή των νέων αναλυτικών προγραμμάτων στα σχολεία, δεν πρόκειται να βγούμε έξω από τα αρχικά χρονοδιαγράμματα.

ΑΛΗΘΕΙΑ

Δευτέρα, 29 Ιουνιος 2009, p. 12

